

# 合肥高铁南站详细规划昨日公布 高铁核心区人流每天可达40万

记者 徐涛

昨日,合肥市规划局正式公示合肥高铁南站的详细建设方案。该局同时呼吁广大市民对该项目设计提出建议,电话:0551-3859947;电子邮箱:hfeijiaotong@163.com。

## 九大交通换乘方式一体化

正在紧张建设的合肥高铁南站,连接老城区和滨湖新区。建成后将成为我省高速铁路的汇集中心,是合肥市未来最重要的陆上客运交通门户。场站布局考虑与高铁、轨道交通(1、4、5号线)、公交、出租车、长途客运以及城市道路系统的无缝衔接,充分体现以人为本、零换乘的规划设计理念。

该工程投用后,将集高速铁路、城际铁路、轨道交通、公路客运、快速公交、常规公交、出租、社会车辆、慢行交通等9大交通换乘方式于一体,成为合肥市乃至安徽省引以为荣的大型综合交通枢纽。

## 两大广场提供停车位两千

根据详细方案,高铁站将配有一南一北两大城市广场。其中,高铁站南广场面向滨湖新区,地面为国铁站前广场及城市景观广场;地下一层为商业开发区,地下二、三层为社会车辆停车场,可提供落客即走车位12个,停车位1200个。

高铁北广场面向老城区,地面部分含综合换乘厅、公交落客区、地铁进出站口、配套商业、设备管理用房等。地下一层为社会车辆停车场,可提供落客即走车位8个、停车位800个;地下二层为地铁1、4、5号线共用站厅;地下三层为地铁1、5号线站台;地下四层为地铁4号线站台。

## 两座停车场容纳出租公交

在国铁站房的東西两侧,两大停车场成为该工程的亮点,为工程枢纽功能的发挥增色不少。

据了解,其西侧为出租车场站、社会停车场场站、大巴、中巴停车场站;其中北部为出租车蓄车场,中部为出租车发车区、出租车上客站台及附属用房,南部为社会停车场(公共停车场)及附属用房,社会停车场西南方向设有大巴、中巴停车场,靠近国铁站房区域为社会车落客站台及出租车上客站台。可同时满足400辆出租车蓄车、最大40辆出租车发车、213辆社会车停车。

东侧为公交场站及附属用房,其中蓄车区分布在南北两端,南部靠近国铁站房区域为公交车落客站台,附属用房分散布置在公交上客区。共设有27个公交车发车位和81个公交车蓄车位。

## 五条市政道路布局将开建

按照预算,至2030年,每天进出高铁站核心区人数可达40万人,区域道路改造势在必行。因此,合肥拟在该区域10平方公里,布局5条市政道路和3个快速进出枢纽的出入口。

出入口方面,站房东西两侧高架平台均设置有定向匝道,满足枢纽周边各方向车流快速进出枢纽需求;西侧高架平台,可分别通过北侧徽州大道出口匝道、西侧高铁路上匝道、南侧徽州大道—繁华大道路口上匝道进入;东侧高架平台,可分别通过北侧庐州大道上匝道、东侧高铁路上匝道、南侧庐州大道—高铁路路口地面匝道进入;车辆离去时也具有相应匝道通往各个方向和功能区。

5条市政道路中,近期建设4条,分别是徽州大道(含部分高架)、龙川路、繁华大道和高铁路。远期建设庐州大道。其中,徽州大道方案设计北起水阳江路南至西宁路,道路全长2.4公里;龙川路规划为城市主干路,本次设计方案西起金寨路东至包河大道,道路全长8公里,道路实施红线60(70)米,设计速度60公里/小时;繁华大道为城市主干路,本次道路改造方案设计范围徽州大道至包河大道,道路改造总长1公里。道路规划红线60米,设计速度60公里/小时;高铁路为城市次干路,主要为进出枢纽服务,道路全长2.3公里。道路规划红线40米,设计速度40公里/小时。

## 公交45路、150路线路将延伸

星报讯(赵艳辉 陶波 记者 江亚萍) 近期,为配合省城各项重点工程建设需要,合肥公交集团运营线路频繁作出调整,市民反映强烈。为此,合肥公交集团对市民反映较为集中的45路、150路公交线路进行延伸。

45路,执行日期:5月15日;延伸后线路走向为:从“邵大郢”站发车,经阜阳北路、汲桥路、蒙城北路到魏武大道(原工业大道)与蒙城北路交会处调头返回。线路延伸约1公里。

150路,执行日期:5月17日;延伸后线路走向为:从“公交集团”公交首末站发车,东一环路、南一环路、徽州大道、黄山路、桐城路、望江路、宿松路、繁华大道、翡翠路、紫云路,抵达“方兴社区”公交首末站。



昨日10时40分左右,合肥市高新区国轩名苑K西嘉小区14栋1301室起火,火势被闻讯赶来的消防官兵控制。租住在此的50多名学生以及居民迅速被疏导至楼下,目前没有人员伤亡。

据小区居民介绍,“当时看到一股浓烟,我们就立马往下跑,电梯已经不能开了,我们是从楼梯一点一点下来的”,一位大叔告诉记者,“大家跑得都很急,逃命要紧,有的人衣服都没来得及穿,光着膀子下来的”。

目前,起火具体原因正在调查中。

见习记者 丁林/文  
程兆/图

## 5楼上,84岁老人摔下神奇“被”救

星报讯(记者 鲁龙飞) 昨日下午2时30分,位于合肥市和平路香料厂宿舍4栋,一名84岁老人去取阳台上的东西时,一脚踏空,从5楼摔下。幸运的是,二楼住户阳台两床被褥救了他。

记者从合肥市第二人民医院获悉,老人入院时神志不清,头部、胸部、右上肢分别都有伤口,CT检查显示腰椎受损。截至昨晚记者发稿时,老人尚未脱离危险。

## 查违章,交警脖子被轿车司机咬伤

星报讯(记者 鲁龙飞) 昨日9时30分许,一辆黑色轿车停在长江东路与当涂路交叉口附近禁停路段。辖区瑶海大队民警上前处置时,与车辆驾驶员发生冲突。冲突中,交警领口被撕破,脖子还被对方咬了一口。而车辆驾驶员则愤

不平表示,交警先推了他,才导致冲突的发生。当事交警接受询问时不愿透露更多现场细节,骑摩托车离开了现场。而违章驾驶员迟迟没有出来。

据悉,辖区派出所已经介入调查。

## 佐凤英老人手术成功,见到记者第一句话: 你能医好我的眼睛吗?我想回家!

星报讯(朱沛炎 记者 鲁龙飞) 5月13日,本报A4、A5版报道了肥东梁园镇近百岁老人佐凤英,入住老年公寓不足3天,因思家心切而日夜失眠,跌倒后摔伤左眼的事件。昨日,做完手术的老人,开口和记者说的第一句话就是——“你能医好我的眼睛吗?我想回家!”

### 心理压力巨大,护工一夜未合眼

在合肥市第二人民医院眼科走廊里,记者看见了护工马大姐正在收拾老人的东西。

“昨夜,我都没休息。”马大姐告诉记者,为了减轻她心里的负疚感,她整夜都守候在老人床边,照看老人。“多好的一家人啊,出了这样的事情,他们虽然没有怪罪我,但我觉得良心上过不去。照顾好老人,才能让我的心里好受一点。”

### 你能医好我的眼睛吗?我想回家

“你能医好我的眼睛吗?我想回家!”躺在病床上的老人表达了强烈回家的愿望。

回忆起老年公寓三天生活,老人开始变得沉默。记者问:“您是想回家了吧?”老人点了点头,说着说着,老人的眼泪就流了下来。此时,老人的女儿陈大姐忙上前劝慰老人:“别哭了,哭多了,对眼睛不好,伤好了我们就一起回家。”

### 恢复良好,预计半个月康复出院

合肥市二院毛医生介绍,佐老太太手术非常成功,恢复良好的话,预计半个月就能康复出院。

毛医生介绍,老人一旦摔倒骨折,极易引发其他生理性疾病,“许多老年人都死于生理性疾病,因为我们建议,家人平时要多关心照顾老人,不要让老人轻易摔跤。”

